

LITEŇSKÉ ZRCADLO



RADNIČNÍ NOVINY PRO OBČANY LITNĚ

DUBEN 2022

V Bělči připomeneme zapomenuté hrdiny u příležitosti 80. výročí atentátu na Heydricha

V sobotu 14. května proběhne v Bělči v 16 hodin slavnostní odhalení pamětní desky občanu Bělče Josefu Kusému, který v domě č.p. 60 schovával za 2. světové války parašutistu Arnošta Mikše ze skupiny Zinc. Za to stanul 31. května 1942 na popravišti Kobylišké střílnice a stal se tak před 80 lety jednou z prvních obětí heydrichiády.

U příležitosti 80. výročí úspěšné odbojové Operace Anthropoid, při níž parašutisté Jan Kubiš a Jozef Gabčík 27. května 1942 smrtelně zranili zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha, odhalíme v Bělči v prostoru ulic Ve Svahu, Karlštejnská a Horní také novou informační tabuli Naučné stezky Liteň. Bude věnována dvěma rodákům z Bělče, kteří projevili statečnost v době německé okupace našeho území – armádnímu generálovi Bedřichu Homolovi a odbojářovi Josefu Kusému.

„Jména těchto hrdinů z Bělče jsou sice na pomníku obětí první a druhé světové války, nikdo ale netuší, jaké příběhy se za těmito jmény skrývají. U příležitosti 80. výročí likvidace dru-

hého muže Třetí říše Reinharda Heydricha jsme se rozhodli připomenout hrdinské činy našich rodáků,“ říká starosta městyse Liteň Filip Kaštánek a dodává: „V odhalování zapomenuté historie chceme pokračovat a věříme, že přibudou další informační tabule, které občany městyse Liteň i návštěvníky seznámí se zajímavými osudy dalších obyvatel.“

Bedřich Homola se narodil v Bělči 2. června 1887 a v době nacistické okupace Čech a Moravy působil v odbojové organizaci Obrana národa. Po zatčení gestapem vydržel kruté mučení a své spolupracovníky neprozradil. Zemřel na popravišti 5. ledna 1943.

Pokračování na straně 2

Slovo starosty

Vnímám poslední dny tak, jako by se nic nedělo, a zároveň, že se děje tolik, že si připadám, jako bych se ocitl v obří centrifúze... Budu proto na tomto místě bilancovat a brzdit tu šílenou rychlost, abychom se společně na chvíli zastavili a řekli si, co se podařilo a co nás čeká.

Dnes jsme představili logo naší společné odpadářské společnosti Pobero. Vypsali jsme soutěž a nakonec vybírali z více než třicítky návrhů. Byla to opravdová muka volby. Jako když máte obrovský hlad a na jídelním lístku je 30 jídel, z nichž dobrých pět opravdu milujete. A do toho vám ostatní říkají, že i ta další jídla jsou super. Myslím, že se výběr nakonec podařil a vítězné logo bude všechny bavit. V našich ulicích by se podle plánu mělo objevit na svozových vozech po 1. červenci. Zatím to totiž vypadá nadějně s dokončením výroby aut, kterých je na trhu nedostatek.

Na radnici už zařizujeme interiéry, připravuje se orientační systém, probíhájí diskuze nad zařízením obřadní místnosti, chystá se oprava podlahy v zasedací místnosti a před výtahem ve ZNP. Budova je už zaměřena a chystáme kolaudaci. Pak už nebude nic bránit používání výtahu.

V Bělči už jsou hotové práce na obnově budovy klubovny a odstraňují se základy a nedodělky. A čeká nás to samé, co na radnici. Zaměření budovy, zápis do katastru a žádost o kolaudaci. Interiér je zcela nevybavený, což postupně napravíme.

V Litni probíhá příprava na opravy komunikací a chodníků. A to doslova na všech úrovních přípravy, jaké si lze představit. Už jsme dostali nabídky na letošní opravy, které zahrnují chodník na jižní straně Nádražní a v J. Bašty, kde jsme dostali podmínku od Krajské správy a údržby silnic týkající se výměny ulic a vyloučení dopravy z ulice Pode Zděmi. Ulice J. Bašty proto bude opravena celoplošně. V ulici Zahradní a Sadová budou zástříkem opraveny výtluky.

Pokračování na straně 2

FOTO MĚSÍCE: Společné sázení stromků



V sobotu 9. dubna jsme opět společně sázeli stromky – ořechovou alej pískovny v Bělči (na snímku), v komunitním sadu v Leči a u silnice Liteň–Měňany. Všem dobrovolníkům děkujeme! FOTO: Jiří Vodička

Slovo starosty

Pokračování ze strany 1

Kromě toho začínáme projektovat opravu Náměstí, Školské a sadů Sv. Čecha a probíhá stavební řízení na výstavbu chodníku v Dlouhé. Nakonec s netrpělivostí očekáváme, zda uspějeme s žádostí o financování opravy Chrástecké.

Mám velkou radost, že se obnovuje náš společný život, a rád bych vás pozval na Májový jarmark, který se uskuteční v sobotu 14. května v Litni v areálu nové školy. Ten samý den se můžete přesunout do Bělče, kde odhalíme pamětní desku Josefu Kusému, který v Bělči v domě č.p. 60 schovával za 2. světové války parašutistu Arnošta Mikše ze skupiny Zinc. V sobotu 23. dubna jste zváni na koncert big bandu Melody Makers s Ondřejem Havelkou. Začátek je ve 20 hodin, lístky koupíte on-line na www.kinoliten.cz. Kdo by potřeboval s nákupem vstupenek pomoci, může přijít na radnici. V neděli 22. května můžete do kinosálu přijít na zábavnou edukační show pro děti Rarášci a v sobotu 28. května u nás zahraje rock berounská skupina Beat Sisters. Přijďte, sestřím to opravdu šlape.

Přeji vám hezké Velikonoce!



Filip Kaštánek, starosta

V Bělči připomeneme zapomenuté hrdiny u příležitosti 80. výročí atentátu na Heydricha

Pokračování ze strany 1

Josef Kusý se narodil v Bělči 17. února 1909 do rodiny Františka Kusého a Marie rozené Velíkové. Vyučil se zedníkem a jako zedník se také živil. V dubnu 1942 pracoval na stavbě lávky v Řevnicích spolu s Josefem Minaříkem z Haloun. Ten ho seznámil se svým přítelem z vojny Arnoštem Mikšem, parašutistou z výsadku ZINC vyslaným z Anglie 27. března 1942. Arnošta Mikše poté Josef Kusý ukrýval ve svém domě č.p. 60 a také se s ním 28. dubna 1942 vydal do Požár u Křivokláta, aby zde vyzvedli vysílačku výsadku STEEL. Na místě je ale překvapila hlídka českých četníků a následovala přestřelka. Při ní zahynul jeden z četníků a postřelený Arnošt Mikš obrátil zbraň proti sobě. Ještě předtím křikl na Josefa Kusého: „Utíkej, já už se k vám nevrátím!“

Josef Kusý přiběhl domů do Bělče ráno 1. května 1942 celý schvácený, část cesty zdolal loďkou po Berounce. Následující den večer ho zatklo gestapo před zraky jeho ženy Růženy a jedenáctiletého syna Josefa. Za pomoc Arnoštu Mikšovi byl odsouzen pražským stanným soudem k trestu smrti a 31. května 1942 zemřel na popravišti Kobyliské střešnice spolu s kolegou Josefem Minaříkem a dvěma mladšími bratry Arnošta Mikše.



Jméno Josefa Kusého je uvedeno na pomníku obětem první a druhé světové války v Bělči.

O rekonstrukci přestřelky se dočtěte v rozhovoru s Reném Černým z Muzea Policie ČR na straně 10 a 11. René Černý, který přiblížil Josefa Kusého ve své knize *Bratři ve válce*, se také zúčastní slavnostního odhalení – a Vy jste srdečně zváni!

Markéta Reszczyńska



Přijímací řízení do mateřské školky pro školní rok 2022/23

Přijímací řízení proběhne dvěma způsoby: osobně 4. května a distančně (poštou) od 2. do 16. května.

Letos máme pro rodiče novinku v podobě ON-LINE PŘEDZÁPISU DO MŠ, který je zpřístupněn od 28. 3. do 1. 5. na webové stránce <https://elektronickyprzedzapis.cz/matrska-skola/liten>. Zde zákonný zástupce vyplní žádost on-line. Žádost můžete také jako dříve stáhnout z webu naší školky na www.ms-liten.cz, nebo si ji vyzvednout v tištěné podobě ve školce či na radnici.

Průběh zápisu do MŠ Liteň

- a) OSOBNĚ: 4. května od 10 do 16:30 hodin (pauza 12:00 až 12:35) se dostavte s dítětem do mateřské školky a s potřebnými dokumenty
- b) DISTANČNĚ: v termínu od 2. do 16. května zašlete dokumenty poštou na adresu *MŠ Liteň, V Zámeckém parku 178, 267 27 Liteň* nebo elektronicky do datové schránky školy huxqxaq či e-mailem s uznaným elektronickým podpisem (nelze poslat prostý email!) na adresu ms.liten-zapis2020@seznam.cz. Rozhodné bude datum odeslání. Žádosti podané po termínu zápisu nebudou akceptovány!

Potřebné dokumenty pro zápis

- Kopii občanského průkazu žadatele (nebo kopii jiného dokladu o bydlišti)
- Kopii rodného listu dítěte
- Vyplněnou a podepsanou přihlášku s potvrzením lékaře o očkování (ke stažení na webu MŠ na www.ms-liten.cz, vyplněnou přes „Předzápis do MŠ“, v tištěné formě k dostání v MŠ a na radnici)

Aneta Pertlová, ředitelka MŠ Liteň

ELEKTRONICKÝ PŘEDZÁPIS

ELEKTRONICKÝ PŘEDZÁPIS VÁM ZJEDNODUŠÍ ZÁPIS VAŠEHO DÍTĚTE DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Ještě před termínem řádného zápisu si z pohodlí domova vyplníte elektronickou žádost a tím své dítě „předzapišete“ do mateřské školky. Údaje z této žádosti jsou ihned odeslány do účtu MŠ a na Vás je pouze si vyplněnou žádost vytyisknout a navštívit s ní lékaře ohledně potvrzení. Poté už bude zbývat poslední krok a to dostavit se v den řádného zápisu do MŠ.

Tím, že MŠ bude mít potřebné údaje již k dispozici, bude celý proces zápisu Vašeho dítěte zkrácen na minimum. Také, pokud to MŠ využije, zde bude nabídka rezervace času, takže si budete moci zvolit, kdy přesně k řádnému zápisu přijdete. Veškeré Vámi vyplněné údaje jsou přímo předávány MŠ v zašifrované podobě a nikdo jiný kromě MŠ k nim nemá přístup.

JAK NA TO?



Středočeský kraj informuje o provozu KACPU a kompenzacích ubytování

Provoz tří Krajských asistenčních center pomoci Ukrajině (KACPU) v Kutné Hoře, Mladé Boleslavi a Příbrami byl vzhledem ke klesajícímu počtu uprchlíků omezen na dobu od 7:00 do 21:00 hodin.

Pokud uprchlíci dorazí mimo tento čas, je jim nabídnuto nouzové přístřeší, aby mohli vyčkat na otevření center. Zároveň bylo přestěrováno KACPU v Příbrami. Vzhledem k menší zátěži dostačují nové prostory na adrese T.G. Masaryka 121. a Kulturní dům v Příbrami může opět sloužit svému účelu.

Komerční ubytování

Středočeský kraj postupně uzavírá smlouvy s právníky osobami, které poskytují komerční ubytování uprchlíků z Ukrajiny. Uzavírání smluv s komerčními ubytovateli mají na starost dva týmy na krajském úřadě – jeden ubytovatele kontaktuje a druhý zajišťuje veškeré administrativní kroky. Klíčové přitom je, aby byli poskytovatelé zaneseni do databáze HUMPO. Registrace nabízených ubytovacích kapacit je podmínkou pro to, aby mohla být uzavřena smlouva mezi krajem a poskytovatelem (ubytovacím zařízením), a tím bylo umožněno vyplacení stanoveného příspěvku maximálně 250 korun za osobu a noc za poskytnuté ubytování.

Nově platí, že se do databáze nebudou zpětně zanášet všechny ubytované osoby, ubytovatelé dodají čestné prohlášení a kopie ubytovacích knih, aby bylo možné zdokumentovat vše potřebné pro vyplacení příspěvku. Od platnosti

smlouvy pak je nutné v systému mít zanesené aktuální údaje o počtech a identitě ubytovaných.

Pro ubytovatele jsme také nově spustili informační linku, která slouží výhradně pro problematiku kompenzačních plateb za ubytování uprchlíků. Funguje každý všední den od 8:00 do 15:00 na čísle: 800 710 710.

Soukromí ubytovatelé

Příspěvek za ubytování uprchlíků u soukromých ubytovatelů, neboli u občanů ve volných pokojích, bytech či domech, bude zpracovávat **Úřad práce**. Podle informací z ministerstva práce a sociálních věcí by k 11. dubnu, od kdy začne vyplácení těchto příspěvků, měla být k tomuto účelu spuštěna jednoduchá aplikace.

Práce

Ve spolupráci s Krajskou pobočkou Úřadu práce ČR v Příbrami, Krajskou hospodářskou komorou Střední Čechy a společnostmi Nelisa a Grason jsme spustili portál www.nasharobota.cz, kde mohou zaměstnavatelé zdarma inzerovat své nabídky práce i případnou nabídku ubytování, které jsou zaměstnancům schopni nabídnout (či jim třeba pomoci s jeho hledáním, například zaplacením kauce apod.). Portál je nyní spuštěn pro zaměstnavatele, aby mohli zadávat nabídky. Až bude dostatek nabídek, budeme společně nabízet tuto službu ukrajinským běžencům.

Petra Pecková, hejtmanka Středočeského kraje

Požár trávy, domu i taktické cvičení – to vše v Zadní Třebani

V neděli 13. března vyjela jednotka liteňských hasičů s oběma vozidly k Zadní Třebani, kde se od pálení větví u zahrady rozšířil oheň na louku a přilehlé křoví.

Po příjezdu k místu události jsme od velitele zásahu měli za úkol připravit rozdělovač a 2 C proudy, kterými jsme zamezili dalšímu šíření požáru směrem na severní a západní stranu. Hořelo ve svahu a požár se velmi rychle rozšiřoval.

Ve čtvrtek 17. března jsme před polednem vyjeli opět do Zadní Třebaně k ohlášenému požáru domu na kopci nad ulicí K Voškovu. Vyjeli jsme s oběma vozidly a na místě pomáhali s hašením, doplňováním vody, zasahovali v dýchací technice a plnili úkoly od velitele zásahu. Jelikož se dům nacházel ve špatně přístupném místě, byl vyhlášen 2. stupeň požárního poplachu a povolány další cisterny, které najížděly přes Běleč. Během zásahů nebyl nikdo zraněn.

Ve čtvrtek 31. března proběhl společný výcvik JSDH Liteň a Zadní Třebaně. Cvičení proběhlo v základní a mateřské škole v Zadní Třebani. Byl využit vyvíječ umělého kouře a obě naše vozidla. Paní ředitelka ohlásila dětem i personálu evakuaci všech osob z důvodu kouře a požáru v kuchyni. Po příjezdu našich jednotek proběhl průzkum.

Podle připraveného scénáře hořelo v přízemí v kuchyni, kde se měla v té době nacházet kuchařka. Jedné třídě se podařilo budovu opustit, další třída zůstala uvězněna v 1. patře a přes zakouřenou chodbu se nemohla dostat pryč. Následoval standardní postup. Jedno družstvo začalo s D proudem vyhledávat kuchařku a ohnisko v zakouřeném přízemí a druhé pomocí vyváděcích masek evakovalo děti z 1. patra. Personál školy prováděl kontrolu podle třídních knih. Byl nasazen C a D proud, využity dýchací přístroje a přetlakový ventilátor, který má liteňská jednotka nově ve výbavě, zdarma ho získala od profesionálních hasičů.



Zásah u hořícího domu v Zadní Třebani. FOTO: Jiří Hrách

Celkem se evakuace zúčastnilo 38 dětí a 10 dospělých. Po cvičení si děti vyzkoušely stříkání z proudnic a vrátily se zpět do školy, aby pokračovaly v Andersenově noci. Podobné cvičení zde obě jednotky nacvičovaly před třemi lety, a i to bylo velkým přínosem.

Za zmínku stojí i menší připomenutí. Přesně před pěti lety 31. března 2017 jsme v Litni převzali naši Tatra 815/7 CAS30. Rádi bychom vás také pozvali na akce, které liteňští hasiči plánují:

- * **30. dubna** Pálení čarodějnic v nádvoří Zámku Liteň,
- * **21. května** Sběr šrotu a vysloužilých elektrospotřebičů,
- * **3. září** Loučení s létem a 145. výročí SDH Liteň.

Jiří Hrách, velitel JSDH Liteň

Jarní svoz biodpadu

Přinášíme termíny jarního svozu. Děkujeme, že třídíte!

- | | |
|--------------|---------------------------------|
| 15. – 17. 4. | Běleč před hospodou |
| 22. – 24. 4. | Liteň u benzinky |
| 29. – 1. 5. | Liteň před kostelem |
| 6. – 08. 5. | Leč před klubovnou |
| 13. – 15. 5. | Liteň horní park
Třebízského |
| 20. – 22. 5. | Běleč před hospodou |
| 27. – 29. 5. | Liteň u benzinky |
| 3. – 5. 6. | Liteň před kostelem |
| 10. – 12. 6. | Leč před klubovnou |
| 17. – 19. 6. | Liteň horní park
Třebízského |
| 24. – 26. 6. | Běleč před hospodou |



NE PROSÍME, NEODKLÁDEJTE

DEMETRIX: Unikátní zážitek v Hořovicích

Máte rádi únikové hry? Nebo si o nich naopak myslíte, že jde o ztrátu času a „nikdy byste na ně nešli“? Ať tak či tak, tahle „unikovka“ vás překvapí. Hra DEMETRIX totiž umožňuje na vlastní kůži prožít to, co zažívají lidé s Alzheimerovou nemocí. Prověří nejen váš mozek a smysly, ale i sebeovládání.

Zážitkovou hru DEMETRIX vytvořila nezisková organizace Dementia, která se zaměřuje na podporu lidí s demencí a jejich blízkých. Prostřednictvím projektu chce Dementia přispět k lepšímu pochopení tohoto onemocnění mezi lidmi a změně smýšlení směrem k dementia-friendly společnosti..

Hra je určena pro 2–6 osob a trvá 90 minut. Zážitek stojí 1600 korun bez ohledu na počet hráčů. Volné termíny a rezervaci vstupenek najdete na webových stránkách www.demetrix.cz.

Herní prostor najdete na adrese: DEMETRIX, Hořovice, 9. května 244/8.

Servis a revize plynových spotřebičů

Společnost Komplyn nabízí revize plynových spotřebičů a autorizovaný servis na širokou škálu značek kotlů jak plynových tak elektrokotlů, bojlerů, zásobníků vody, přímotopů aj.

Ceník:

- servis kotle za 1540 Kč
- revize kotle za 1100 Kč
- revize plynového potrubí za 1800 Kč
- kontrola spalinové cesty (komín) za 550 Kč

Při objednání těchto služeb společnost nabízí celkovou cenu 3.690 Kč bez DPH a získáte tím kompletní službu za údržbu kotle, potrubí a komína. Při více spotřebičích poskytuje slevu na revizi potrubí a servis kotle

V případě zájmu pište na email: info@komplyn.cz, nebo volejte na tel. 777 991 972.

KRÁTCE ZE ZASTUPITELSTVA

Druhé letošní veřejné zasedání se konalo z důvodu pracovních povinností místostarostky Lukešové již ve středu 16. března a proběhlo v kině Liteň.

V úvodu pan starosta konstatoval usnášeníschopnost (přítomno bylo pět zastupitelů – Čech, Kaštánek, Kliment, Lukešová, Vodička), určil „osvědčeného“ zapisovatele (zastupitel Čech) a byli zvoleni ověřovatelé (zastupitelé Kliment a Vodička). Dále byl schválen program jednání (i se dvěma přidanými body) a znění zápisu č. 36/2022 z 27. ledna 2022.

Zpráva o činnosti

Po povinných oficialitách podal pan starosta stručnou zprávu o činnosti, včetně promítnutí fotodokumentace:

- oprava místní komunikace v Bělči (cesta z Vlenců k vodárně opravena kamenným recyklátem),
- oprava radnice (rekonstrukce se blíží ke konci, 10. února 2022 byla převzata stavba, již je v provozu výtah a jsou osazeny radniční hodiny a žerdě s vlajkami ML, ČR a Ukrajiny, aktuálně probíhají dokončovací práce v interiéru),
- Komunitní centrum v Bělči (dokončení je naplánováno na konec března, jsou dokončené podlahy, bylo osazeno zábradlí a nalepeny dřevěné schodnice. Městys Liteň (dále ML) uspěl s žádostí o dotaci a získal dalších 1 229 000 Kč na spolufinancování této akce,
- rekonstrukce Společenského domu (je ve fázi aktivních příprav, podávání žádostí o dotace, vyhledávání dalších vhodných dotačních titulů), aktuálně probíhá dovybavení prostor po bývalé zubní ordinaci sanitární keramikou a osazení radiátorů ústředního vytápění. Prostory budou vymalovány, osazena kuchyňská linka a uklizeny tak, aby prostory mohl ML nabídnout pro ubytování občanů Ukrajiny, kteří uprchli před agresí Ruské federace),
- oprava Chrástecké ulice (jsou vedena jednání o financování),
- výklenková kaple sv. Jana Nepomuckého (byla podána žádost o dotaci – na výsledek čekáme),
- proběhla vernisáž studentských prací s architektonickými návrhy úprav středu obce a připravujeme projekční práce.

Pronájem Špejcharu

V prvním projednávaném bodu byl schválen pronájem nebytových prostor budovy známé jako „Špejchar“ společností BRAILCOM, o.p.s.:



Na radnici už zařizujeme interiéry, připravuje se orientační systém, probíhají diskuze nad zařízením obřadní místnosti, chystá se oprava podlahy v zasedací místnosti a před výtahem ve ZNP. FOTO: Filip Kaštánek

- ML obdržel jednu nabídku s navrženým nájemným 1 000 Kč měsíčně, ale zastupitelé se dohodli na symbolickém nájemném 1 Kč ročně za podmínky, že nájemce budovu zrekonstruuje,
- budova je již desítky let nevyužívaná a ve výhledu není žádné využití ML, ML nemá ve svém dlouhodobém „Plánu financování a údržby majetku“ investici do této nemovitosti zahrnutou, a to ani v horizontu příštích 8 let,
- ve smlouvě je stanoveno, že dojde k předem odsouhlaseným opravám: vybudování topení, vybudování sociálního zařízení, vybudování přívodu vody, kanalizace a plynu, opravě elektroinstalace, odvlhčení přízemí, opravě oplechování, okapů a svodů, výměně dveří, výměně schodiště,
- plánované využití: kancelářské prostory, školící místnost, zasedací místnost, kuchyňské a technologické zázemí a samozřejmě také registrování sídel organizací a firem BRAILCOM, o.p.s. do ML, což je potenciálně příjem do rozpočtu ML.

Odsouhlasené a projednané body

V dalších bodech zastupitelé souhlasili s objednávkou zpracování vizualizace uličního prostoru v ML od společnosti NETION s.r.o. za cenu 150 000 Kč bez DPH (důležitý dokument pro budoucí vyjednávání při získávání spolufinancování oprav chodníků a komunikací, parků a sadů).

Dále doporučili panu starostovi vydat „Směrnici o finanční kontrole“ v předloženém znění (ML tento dokument chyběl, jeho vydání není podmíněno schválením zastupitelstva, zastupi-

telstvo může jen vyjádřit názor). Měli projednat dodatek ke smlouvě na výstavbu KC Běleč. Dodatek ale nemohl být projednán, protože dosud nebyla nalezena shoda na více a méně pracích se zhotovitelem. Zastupitelé tedy projednali alespoň návrh na změnu podlahy na pódiu – místo dřevěné bude položena vhodnější pružná měkká polyuretanová podlaha, a souhlasili s objednávkou jejího dodání.

V bodě 9 zastupitelé nemohli souhlasit s prominutím poplatku za odpad (žádost z důvodu studia dcery v zahraničí, ze stejných důvodů uvedených na minulém veřejném zasedání).

V bodě 10 pak zastupitelé schválili záměr pronájmu nebytových prostor v budově radnice (prostor po bývalém kadeřnictví) – ML byl osloven zájemcem, který hledá pro svou kosmetickou značku prostory pro výrobu kosmetiky.

V bodě 11 souhlasili se zpracováním projektové dokumentace ve stupni DÚR a DSP a projednání s DOSS včetně inženýrské činnosti od společnosti Studio T-vektor s.r.o. za cenu 397 000 Kč bez DPH dle předložené nabídky, směrového řešení a studentských prací (revitalizace náměstí v ML, zastupitelé vybírali ze tří nabídek).

V následujících bodech zastupitelé souhlasili se záměrem prodeje části pozemku o výměře max. 50 m² nacházejících se na pozemku p.č. 182 v k.ú. Běleč u Litně. ML byl osloven společností ČEZ Distribuce s žádostí o prodej pozemku pro výstavbu trafostanice (dále TS) v místní části Běleč.

KRÁTCE ZE ZASTUPITELSTVA

Pokračování z předchozí strany

Po výstavbě TS dojde k přepojení části stávajících nemovitostí na novou TS, a tím dojde k odlehčení přetížené stávající TS.

Krizové situace

Zastupitelé schválili znění tří smluv zajišťujících stravování a ubytování v krizovém řízení – smlouva s MŠ Liteň, smlouva se ZŠ F. J. Řežáče a smlouva se společností SCOLAREST – zařízení školního stravování spol. s r.o. Smlouvy umožňují využít obecních budov, které využívají jiné subjekty, v krizových situacích dle ust. § 21 odst. 3 písm. c) a d) zákona č. 240/2000 Sb., krizový zákon, ve znění pozdějších předpisů, kdy starosta obce organizuje činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatelstva a zajišťuje organizaci dalších opatření nezbytných pro řešení krizové situace.

Odpadové hospodářství

Dále odhlasovali poskytnutí mimořádného členského příspěvku ve výši 100 Kč na obyvatele Dobrovolnému svazku obcí Poberounské odpady – příplatek k základnímu kapitálu společnosti nad rámec členských příspěvků obcí do svazku. Příspěvek bude využit pro krytí provozních nákladů před zahájením svazu odpadů. Do budoucna je předpokládán mírný provozní zisk společnosti, po načerpání provozního kapitálu lze v budoucnosti předpokládat eventuální vrácení příspěvku.

V bodě 15 zastupitelé schválili znění „Smlouvy o zapojení do obecního systému nakládání s komunálním odpadem pro podnikatele“. Smlouva umožňuje podnikatelům a firmám od 1. 7. 2022 zapojení do obecního systému nakládání s komunálním odpadem, přičemž smlouvy jsou povinni mít všichni podnikatelé, protože odpad z podnikání nepatří ani do nádob pro domácnosti, ani do kontejnerů na tříděný odpad ve sběrných hnízdech, ani do kontejnerů ke hřbitovu a pochopitelně ani na černé skládky.

V bodě 16 byl odsouhlasen Dodatek č. 2 ke „Smlouvě o dílo“ z 18. září 2020 mezi ML a společností ACG-Real s.r.o. Dodatek se týkal nutnosti realizace víceprací a méněprací vyvolaných nepředpokládaným stavem stávající budovy a na ně navazujícím nezbytným stavebním pracím. Skutečný stav konstrukce dotčené části budovy nebylo možno zjistit před uzavřením samotné Smlouvy o dílo, a to ani při vynaložení potřebné péče, přičemž dodatkem se snižuje celková cena o cca 16 000 Kč). V bodě 17



Dokončení Komunitního centra v Bělčí je naplánováno na konec března. Hotové jsou dlažby, bylo osazeno zábradlí a nalepeny dřevěné schodnice. Městys uspěl s žádostí o dotaci a získal dalších 1 229 000 Kč na spolufinancování této akce.

FOTO: Filip Kaštánek

pak zastupitelé schválili přijetí dotace na novou střechu KC v Bělčí, uzavření smlouvy na její přijetí a pověřili pana starostu jejím podpisem.

Pojmenování nové ulice

V dalších bodech pak bylo odsouhlaseno pojmenování nové ulice v ML. Budoucí obyvatelé rozvojové lokality v takzvaných nových Chrástech navrhli sedm názvů, z nichž tři nelze použít, protože se na území ML již nachází nebo jsou se stávajícím názvem velmi podobné (Na Výsluní x Slunečná aj.), dva názvy navozovaly dojem jiného místa, než o jaké se ve skutečnosti jedná (Na Vršku a K Lesu). Ze zbývajících dvou návrhů Kruisova a Pirnerova došlo ke sblížení stanovisek na názvu Pirnerova – Karel Kruis (1851–1917) i Maxmilián Pirner (1854–1924) v ML působili (více viz zápis z veřejného zasedání).

Zastupitelé vzali na vědomí „Dohodu o poskytnutí neinvestičního příspěvku“ a souhlasili s jejím zněním. ML poskytl občanům nádoby na směsný odpad se sdělením, že bude nutné uhradit buď celou (původně avizováno 1 200 Kč, finální cena 580 Kč), nebo část pořizovací hodnoty nádob. Znění dohody není podmíněno schválením zastupitelstva, to může jen vyjádřit názor a doporučit.

Nová pamětní deska v Bělčí

Zastupitelé schválili dodávku a montáž pamětní desky pro pietní místo v místní části Běleč od společnosti Foit kamenictví s.r.o. za cenu 65 969,44 Kč vč. DPH (zastupitelé vybírali ze tří nabídek).

V sobotu 14. května bude odhalena pamětní deska Josefu Kusému u příležitosti 80. výročí jeho smrti a úspěšného útoku na říšského protektora Reinharda Heydricha. Josef Kusý ukrýval v Bělčí v domě č.p. 60 parašutistu Arnošta Mikše ze skupiny Zinc a za tuto pomoc stanul 31. května 1942 na popravišti Kobyliské střešnice. ML si tohoto hrdinského činu velmi váží, a proto zároveň chystá i novou informační tabuli.

V posledních třech bodech zastupitelé schválili roční účetní závěrku ML; o schválení závěrky bude vystaven protokol a následně bude převeden hospodářský výsledek do úspor. Souhlasili s rozpočtovým opatřením č. 2 (viz zápis ze zasedání) a s dodávkou a montáží kuchyňky na radnici včetně spotřebičů od společnosti IIH a.s. za cenu 97 523 Kč bez DPH (ML oslovil čtyři dodavatele, zastupitelé vybírali ze dvou nabídek).

V diskusi informoval zastupitel Voďička o dalším sázení stromů v ML. Pan N. obvinil pana starostu a zastupitele z několika činů. Jednalo se o opakovanou ničím nepodloženou falešnou obvinění, která zastupitelé opakovaně ústně i písemně vyvrátili.

Veřejné zasedání bylo panem starostou po diskusi ukončeno ve 21:32 hodin.



Hana Lukešová, místostarostka

RECEPT: Velikonoční cupcakes s malinami a pistáciovým krémem

Výrobna Anna přináší opět jeden ze svých úžasných receptů, tentokrát velikonoční. Děkujeme a přeje dobrou chuť!

Osvědčená kombinace vanilky, malin a pistácií ve formě malých dortíčků jako velikonoční dezert nebo originální dáreček pro kolečníky. K ozdobení můžeme kromě čokoládových vajíček použít i malé čokoládové figurky nebo čerstvé ovoce. Pro přípravu budeme potřebovat 100% pistáciovou pastu z opražených a jemně mletých pistácií. Tato pasta je skvělá na ochucení jakýchkoliv krémů a její chuť je nezaměnitelná. Zakoupit se dá běžně na internetu anebo ve specializovaných obchodech.

Recept na 12 cupcakes

Těsto na cupcakes: 3 vejce, 100 g cukru, 75 g rostlinného oleje, 75 g mléka, 150 g hladké mouky, 0,5 g mleté vanilky

Pistáciový krém: 400 g smetany ke šlehání s 33 % tuku, 185 g bílé čokolády, 45 g pistáciové pasty, 50 g mascarpone

Na dokončení: maliny/malinový džem, drcené pistácie, lyofilizované maliny, čokoládová vajíčka nebo mandle v čokoládě

Upečení cupcakes

Vejce šleháme s cukrem asi 15 min do husté pěny. Poté opatrně zašleháme olej a mléko a přidáme také vanilku. Do směsi ručně anebo při pomalých otáčkách vmícháme mouku a těsto ihned rozdělíme do formy na cupcakes vyložené papírovými košíčky. Pečeme ve vyhřáté troubě na 175 °C asi 20–25 min, dokud nezezlátnou. Cupcakes opatrně vyndáme a necháme vychladnout na mřížce.

Příprava pistáciového krému

Do misky odvážíme čokoládu a pistáciovou pastu. Smetanu přivedeme k varu a po částech ji přiléváme k čokoládě s pastou, dokud se nerozpustí a směs nebude dokonale hladká. Po každém přidání horké smetany je důležité směs pořádně zamíchat, jinak se čokoláda nerozpustí dobře a krém by pak měl hrudky. Krém necháme vychladit přes noc v lednici.

Kompletace

Uprostřed každého cupcake uděláme lžičkou otvor, který



naplníme malinami nebo malinovou marmeládou. Vychladlý krém vyšleháme společně s mascarpone a pomocí cukrářského sáčku ho nanese na cupcakes. Dozdobíme drcenými pistáciemi, lyofilizovanými malinami a čokoládovými vajíčky.

**Anna Osiová, Výrobna Anna
Nádražní 401, Liteň**



Přijďte 14. května na májový jarmark!

V sobotu 14. května od 9 do 16 hodin se v Litni bude konat Májový jarmark, na kterém lokální malí výrobci a tvůrci napříč řemesly nabídnou své výrobky. Jarmark se uskuteční v novém školním areálu v Litni za podpory městyse Liteň.

Inspirací k uspořádání jarmarku nám byly úspěšné Řevnické trhy, jejichž organizátoři přišli s nápadem propojit místní tvůrce a výrobce mezi sebou a se zákazníky. Přáli jsme si přenést podobnou akci i do Litně. Ve spolupráci s firmami Rockovrat, Tři Kvítko a díky podpoře pana starosty Filipa Kaštánka a zastupitelů městyse Liteň Vás srdečně zveme na první Liteňský Májový jarmark.

Zakoupit si budete moci například řemeslné dřevěné výrobky, keramické dekorace, květiny, pekařské a cukrářské výrobky a další. Nebude chybět ani občerstvení a budou připraveny i stoly a lavice k posezení. Pro zpestření chystáme i menší kulturní program. Pro více informací sledujte stránky Liteňských trhů na www.facebook.com/litensketrhy, kam budeme postupně přidávat popisy konkrétních prodejců a další zajímavosti.

**Anna & Massimo Osiovi
Výrobna Anna**



DUBEN 2022

WWW.KINOLITEN.CZ

 <p>ONDŘEJ HAVELKA A JEHO MELODY MAKERS</p> <p>svědčí oznamují P.T. publiku, že</p> <p>SWING NYLONOVÉHO VĚKU <i>pokračuje!</i> (...s novými kusy...)</p> <p>NYLON vám dá něco extra!</p>	9/4 15:00	ENCANTO (verze UK) benef. projekce pro děti z Ukrajiny / UK dab./	
	18:00	FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ fantasy / CZ dab./ 143 min. / 130 Kč	
	15/4 17:00	PŘÍŠERÁKOVI 2 anim. pohádka /CZ dabing/103 min./ 120 Kč	
	19:00	POSLEDNÍ ZÁVOD drama / CZ / 95 min. / 130 Kč	
	16/4 18:00	BATMAN akční sci-fi / CZ dabing /176 min./ 130 Kč	
	22/4 17:00	ZLOUNI anim. pohádka /CZ dabing /100 min./ 120 Kč	
	19:00	ZNÁMÍ NEZNÁMÍ drama, komedie / CZ / 103 min. / 130 Kč	
	23/4 20:00	Ondřej Havelka a MELODY MAKERS - SWING NYLONOVÉHO VĚKU Ondřej Havelka a jeho Melody Makers předvedou swingovou koncertní show !!!	
1/4 17:00	PROMĚNA anim. rodinný /CZ dab./ 100 min./ 120 Kč		
19:00	BETLÉMSKÉ SVĚTLO česká komedie /CZ dab./ 99 min. / 130 Kč		
2/4 19:00	9h - 17h - bleší trh před kinem ! SMRT NA NILU román A.Christie ve výpravném filmu / CZ tit./127 min./130 Kč	29/4 17:00	
	8/4 17:00	JEŽEK SONIC 2 akční, animovaný /CZ dab./ 122 min. / 120 Kč	19:00
	19:00	ZNÁMÍ NEZNÁMÍ drama, komedie / CZ /103 min. / 130 Kč	PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2 romantická komedie / CZ / 95 min. / 130 Kč



Nová tradice bleších trhů v Litni

Liteňská knihovna ve spolupráci s kinem v Litni zorganizovaly první dubnovou sobotu první ročník bleších trhů.

„Inspirovali jsme se ve Francii, kde mají podobné akce dlouhou tradici, a tady v Litni nám něco podobného chybělo. Akci jsme nazvali jednoduše Blešák v Litni no.1 a šlo o první akci tohoto typu,“ přibližuje vedoucí knihovny a rodilá Francouzka Elise Větrovský.

Na Blešák se přihlásila asi desítky prodejců a pro nepříteli počasí se akce místo venku před kinem konala ve foyer a v sále liteňského kina. Jak bylo uvedeno na plakátu, jemuž vévodí ilustrace obrovské blechy na hromadě věcí (autorem je akademický malíř a promítač v kině Vladimír Větrovský), na blešáku jste mohli sehnat opravdu všechno možné: od hodinek a CD disků, přes oblečení a hračky až po vysavač, topení do koupelny nebo dětské kolo.

O trh byl nebývalý zájem, a tak řada prodejců už si rezervovala místo předem na další **Blešák no. 2, který se bude konat druhý víkend v červnu 11. 6. 2022** na parkovišti před kinem. Výtěžek ze zápisného 80 Kč přispěje knihovně na nákup nových knih. Kdo bude mít zájem se přihlásit již teď, může přijít nebo zavolat do knihovny v Litni, a přitom si půjčit nějakou pěknou knihu a pak třeba rovnou zůstat na nějaký páteční film v kině.

Václav Lutenský



Festival Jarmily Novotné 2022

V rámci 11. ročníku Festivalu Jarmily Novotné pro vás připravujeme:

Liteňské hornové dny

Festival otevře přehlídka hráčů na lesní roh, kteří se do Litně sjedou podruhé. Ve dnech **23.–24. dubna** se zde společně setkají při účastnických koncertech, workshopu či přednášce. Liteňské hornové dny zvou k návštěvě také veřejnost. Zájemci se mohou během celého víkendu zaposlouchat do účastnických koncertů nebo v rámci doprovodného programu zhlédnout výstavu žesťových nástrojů či koncert mysliveckých trubačů. Vstupné na koncerty je dobrovolné.

ZUŠ OPEN

Oblíbený happening základních uměleckých škol si za uplynulé tři ročníky konání v zámeckém areálu vybudoval mezi aktivitami festivalu již své tradiční místo. Pokud patří mezi akce, které rádi pravidelně navštěvujete, zapište si tentokrát do diáře neděli **22. května**. Těšit se můžete na umělecké odpoledne s několika venkovními pódii v zámeckém parku či na absolventské koncerty v sále Čechovny. Konkrétní program upřesníme později.

Pěvecké kurzy v Litni

Protože si loňské pěvecké kurzy získaly velký ohlas díky lektorskému spojení proslulé holandské pěvkyně a mentorky Margreet Honig s výtečnou sopranistkou Simonou Houda Šaturovou, neváhali jsme jejich účast zopakovat i letos. Dámské duo doplní operní režisér Marek Mokoš. Devátý ročník kurzů se uskuteční mezi **14. a 18. červnem**. Dějištěm tradičního závěrečného koncertu se stane v podvečer 18. června zámecký park.

Barbora Dušková, Zámek Liteň

ZÁMEK LITEŇ

FJN
II
2022

Liteňské hornové dny

23.–24. 4. 2022
Čechovna, zámek Liteň

PROGRAM

Sobota 23. 4. 2022

- 14.00 koncert účastníků
- 16.00 Mga. Ondřej Vrabec – workshop
„Příprava na extrémní zátěž při provádění soudobých sólových skladeb pro lesní roh“
- 18.00 nácvik společné skladby pod vedením hornové skupiny České filharmonie
- 19.30 koncert účastníků **zakončený společnou skladbou všech přítomných hornistů**

Neděle 24. 4. 2022

- 10.00 koncert účastníků
- 11.30 koncert **mysliveckých trubačů v zámeckém parku**
- 12.30 MUDr. Pavel Drbal – přednáška
„Bránice – správné dýchání a držení těla, aneb kde se medicína setkává s uměleckou pedagogikou“
- 14.30 koncert účastníků
- 10.00–16.00 výstava žesťových nástrojů Brass studio Prague

Vstupné na koncerty dobrovolné. Více na www.zamekliten.cz a info@zamekliten.cz.

partneři ERSTE Private Banking, ROLEKTORY, Lhoist, STROJNÁŘSKÝ ÚSTAV, JOHNNY SERVICE, kofola, Amalthea

mediální partneři JESAB, H, PETA, BIFOLD, MKC, Berounsko, DOBRET



Z NAŠÍ HISTORIE: Rozhovor s René Černým o přestřelce na Požárech

V dnešním díle přinášíme rozhovor s Reném Černým z Muzea Policie ČR, který ve své knize *Bratři ve válce* popsal přestřelku mezi českými četníky a parašutistou Arnoštem Mikšem z výsadku ZINC u Požárů na Křivoklátsku.

U přestřelky se ocitl Josef Kusý, třiatřicetiletý zedník z Bělče, který Arnošta Mikše ukrýval ve svém domě a 30. dubna 1942 se s ním vydal do Požárů u Křivoklátska, vzdálených od Bělče téměř 40 kilometrů. Domů se vrátil Josef Kusý ráno 1. května sám. Arnošt Mikš, kterého zasáhl jeden z četníků, obrátil zbraň proti sobě. Na místě zůstal také mrtvý strážmistr František Ometák. Josefa Kusého zatklo gestapo následující den večer a pražský stanný soud ho odsoudil k trestu smrti. Popraven byl na Kobyliské střelnici 31. května 1942 v 18:50 hodin. René Černý v roce 2007 inicioval provedení kriminalistické rekonstrukce přestřelky na základě policejních protokolů a vloni stál u exhumace hrobu strážmistra Františka Ometáka, která definitivně potvrdila průběh přestřelky.

Jak jste se k tématu přestřelky u Požárů dostal?

Téma mne oslovilo už v dětských letech, protože jsem kamarádil s dětmi pana doktora Čestmíra Kráčmara, který už v 80. letech vydal brožurku *Výstřely na Požárech*. Byl to on, kdo mi ukázal ten pomník Arnošta Mikše, který stojí u Požárů od roku 1946. Také se od dětství zajímám o letectví, jsem aktivní letecký modelář, takže mě zajímaly dějiny druhé světové války hlavně z hlediska leteckých operací, a s tím úzce souvisejí výsadkové operace především na našem území. Tak jsem se dostal díky doktoru Kráčmarovi na Požáry, kde se uskutečnil v časných ranních hodinách 28. dubna 1942 nejpřesnější



výsadek druhé světové války, protože pilot bombardéru Halifax Leo Anderle, který prováděl výsadek, tu plochu znal. Už před válkou ji vytipoval jako příslušník československého vojenského letectva jako mobilizační letiště. Proto se jednalo o jeden z mála, ne-li jediný výsadek, kdy byli parašutisté vysazeni přesně podle plánu. Ty ostatní výsadky nebyly tak přesné, jako například Anthropoid, který měl být vysazen u Plzně a skončil kousek od Čelákovic za Prahou. Tento

výsadek sedmi členů tří výsadkových skupin BIOSCOP, BIVOUAC a STEEL byl přesně proveden. To ovšem bylo první a poslední štěstí pro paraskupiny, které tam byly vysazeny.

Co se stalo?

Radista Oldřich Dvořák, jediný člen výsadku STEEL, zahrabal vysílačku v kufru na poli, a nikoli v lese. Kvůli kamenité půdě ji zahrabal mělce, a navíc mu nedošlo, že je období jarních prací na poli. Zemědělci byli rychlejší a objevili ji 30. dubna 1942. Na poli pracovalo padesát lidí, jeden říkal: „To tady asi nechali elektrikáři, když dělali elektrické vedení.“ Slovák Haluza, který byl na vojně u radiočety, ale namítl: „Ne, ne, to je vysílačka, to se musí oznámit, za to bude odměna.“ Tak to šli říct majiteli pole, statkáři Lindovi, který Haluzu odbyl, ale po jeho naléhání raději zavolal četníky. Přijel vrchní strážmistr František Wild ze stanice v Křivoklátsku, kroutil nad tím hlavou. Pomyslel si, to je nadělení a musel informovat nadřízeného



René Černý v zahradě Muzea Policie ČR letos v dubnu.

v Kladně, který byl kamarád s gestapem. To přikázalo místo střežit a vyčkat dalších rozkazů.

Jak se do Bělče a do Požárů dostal Arnošt Mikš?

Arnošt Mikš byl v jiné paraskupině, v ZINCu, který byl vysazen o měsíc dříve vinou navigačního omylu polské posádky až na Slovensku. Tam začala celá tragédie té paraskupiny ZINC, kterou tvořil velitel Pechal, Arnošt Mikš a Slovák Viliam Gerik. Po 80 letech to máme zmapováno velice přesně, angažovalo se v tom mnoho badatelů i historiků, takže víme, že velitel Pechal rozhodl o rozdělení skupiny, s tím že Mikš s Gerikem půjdou sami. Ti dva překročili hranice bez problémů, Pechal narazil na německou civilní stráž, došlo k přestřelce, na místě zůstala jeho legitimace, takže z velitele ZINCu se stal štvanec. Mikš s Gerikem se přesunuli do Čech, Pechal zůstal u své rodiny na Moravě a v červnu 1942 skončil v rukou gestapa. Při zatýkání několik gestapáků zranil a roztrhl dvoje pouta systému Schwarz. Když ho v říjnu 1942 popravovali, tak stihl Němcům říci: „Mě nesmíte popravit, já jsem britský důstojník.“

Mikš s Gerikem se dostali do Čech, kde se rozdělili. Slovák Gerik byl poprvé v Praze a v cizím prostředí protektorátu po týdnu propadl depresi a přihlásil se českým policistům, kteří neměli jinou možnost než ho odeslat na gestapo. Gerik si naivně myslel, že ho jako příslušníka Slovenského státu jen vrátí na Slovensko, ale to se spletl. Stal se z něj konfident gestapa a jeho život skončil v roce 1947 popravou poté, co ho mimořádný lidový soud odsoudil k trestu smrti za zradu. Arnoštu Mikšovi se jako předválečnému příslušníku 38. pěšího pluku v Berouně podařilo navázat kontakty s kamarády z předmnichovské armády a začal na Berounsku a Křivoklátsku rozvíjet odbojovou činnost. Podařilo se mi zmapovat, že se hned po výsadku na Požárech musel s těmito parašutisty sejít, protože křivoklátský četník Mrkva ráno 28. dubna 1942 kontroloval Mikše a Koubu s Bublíkem ze skupiny BIOSCOP na mostu mezi Křivoklátem a Roztoky. Četník Mrkva vyтуšil, že jsou to parašutisté a propustil je. Po přestřelce na Požárech zajišťoval převoz mrtvého Mikše do německého patologického ústavu a poznal v něm muže, kterého kontroloval 28. dubna ráno na mostě v Roztokách.

O výsadku se mohl Arnošt Mikš dozvědět od Adolfa Opálky, velitele dosud seskočivších parašutistů na území Čech. Anebo zaznamenal noční kroužení letounu Halifax a vyтуšil, že se něco děje a mohl se do toho prostoru přesunout.

Nelze vyloučit ani náhodné setkání. Ale přikláněl bych se k tomu, že informaci o výsadku měl předem.

Podařilo se vám zjistit, proč se do Požárů pro vysílačku vydal on s Josefem Kusým?

To netušíme, ale po mnoha letech se nám vloni v létě podařilo díky exhumaci hrobu zastřeleného strážmistra Františka Ometáka definitivně potvrdit závěry kriminalistické rekonstrukce přestřelky. Tu jsme provedli v Požárech v roce 2007 podle policejních protokolů. Rekonstrukce vyvrátila lidovou legendu, že se ti dva čeští četníci postříleli navzájem. A podařilo se nám zjistit, že jako první s největší pravděpodobností vystřelil přeživší účastník přestřelky praporčík Václav Komínek, protože jsme to pojali z policejního hlediska.

V protokolu bylo napsáno, že strážmistr Mach dostal pokyn od kapitána Boublerleho, ať z pod těla mrtvého Mikše vydá pušku strážmistra Ometáka. Jako aktivní policisté jsme si kladli otázku: Jak by se tam ta puška mohla dostat, kdyby po něm střílel Ometák? Takže Ometák střílet nemohl. Buď nechtěl, anebo došlo k jeho odzbrojení, dobrovolnému či násilnému. Na to nechtěl přistoupit kariéristický velitel hlídky Komínek a jako první zmáčkl spoušť. Zasáhl Mikše, ten reagoval instinktivně střelbou, přitom třikrát zasáhl Komínka. Mikš pak padl k zemi na pušku Ometáka. Ležel zraněný a v tom k němu přistoupil Ometák. Buď si šel pro pušku, nebo se jen podívat, co s Mikšem je. Mikš viděl ve tmě postavu četníka, jak se nad ním sklání. Mohl si myslet, že je to ten, kterého zasáhl, takže po něm vystřelil a pak zbraň obrátil proti sobě. Před ranou do hlavy ještě křikl na Josefa Kusého: „Josefe utíkej, já už se k vám nevrátím.“ To víme z výpovědi jeho ženy Růženy, která to vyprávěla doktoru Kráčmarovi.

Jak jste informace získával vy?

Z poválečných výpovědí, které jsou k dispozici v různých archivech počínaje Státním ústředním archivem, archivem ministerstva vnitra. A také díky tomu, že jsem dříve sloužil jako policista na obvodním oddělení Hořesedly, které mělo v obvodu Janov u Rakovníka, odkud pocházel Arnošt Mikš a jeho mladší bratři František a Antonín. Často jsem ve službě projížděl kolem jejich domu s pamětní deskou a vždy jsem tam zvonil, ale nikdo neotvíral. Sestra bratrů Mikšových paní Neumanová hůře slyšela, jednoho dne ale byla před domem, kde je pietní místo s kytíčkami. Tam jsem se s ní seznámil, a ona mi poskytla věci z rodinného archivu. Mimochodem je zajímavé, že pietní deska byla na rodném domě bratří Mikšů v Janově odhalena v roce 1950. V době největších komunistických represálií tehdy u domu parašutisty z Anglie stáli na-



René Černý u pomníčku Arnošta Mikše v Požárech v roce 2005 se sestrou Arnošta Mikše Danou Neumanovou (druhá zprava).



Rekonstrukce přestřelky v Požárech 14. dubna 2007 – odebrání pušky strážmistra Ometáka. FOTO: Petr Švarc

stoupeni legionáři v legionářských uniformách.

Lví podíl na objasnění průběhu přestřelky má starosta Mutějovic Martin Pinka, který mi dal vědět, že hrob Františka Ometáka v Mutějovicích bude obec rekonstruovat. Při té příležitosti jsme vloni v létě provedli exhumaci a soudní lékařka MUDr. Olga Plocková Tatičová udělala ohledání těla. I po tolika letech poznala na třetím levém žeburu zásah ráží 6,35mm, takže bylo jasné, že se jednalo o ránu z pistole Arnošta Mikše, a nikoli Ometákova kolegy Komínka.

A jak jste získal informace o Josefu Kusém z Bělče?

Částečně jsem opisoval od pana Kráčmara, a ten věděl, že se jednalo o Josefa Kusého z Bělče u Litně, a nikoli z Bělče u Bratronic, která byla Požárům mnohem blíže. Takže základní informace byly k dispozici – že Josefa Kusého seznámil s Arnoštem Mikšem Josef Minařík z Haloun, který s Mikšem sloužil u 38. pěšího pluku v Berouně a s Josefem Kusým dělal zednické práce u Řevnic. Pak jsem se dopátral syna a vnuka, kteří žili v Berouně. Syn Josef Kusý už na tom byl zdravotně špatně, ale vyprávěl mi, že musel na vojnu PTP (Pomocným technickým praporům), později v letech 1960-1964 dělal předsedu Místního národního výboru v Bělči.

Jak dlouho jste knihu psal?

Informace jsem sbíral od roku 2005 a kniha vyšla v roce 2011. Její název Bratři ve válce není jen o tom, že bratři Mikšové byli ve válce, ale je o tom, že stáli Češi proti Čechům. Arnošt Mikš i strážmistr Ometák byli oba vlastenci a na Křivoklátsku se potkali v situaci, do které je uvedla cizí moc. Chtěl jsem očistit české četníky od nálepky kolaborantů s nacistickým režimem. Arnošt Mikš šel podle mne za hlídkou cíleně, chtěl s nimi vyjednávat, protože do té doby měl s českými četníky výborné zkušenosti. Jeho bratr František byl četník, ukrýval ho asi deset dní v četnických kasárnách v Táboře se souhlasem všech velitelů, protože to byli vlastenci. Rozporuplná postava byl praporčík Komínek, který zmáčkl spoušť jako první, ale nevíme proč, jestli kvůli nervům, nebo kariéře. Ale obecně četníci byli na straně Čechů. Do budoucna bych si moc přál, aby se Češi už nikdy takto nemuseli postavit proti sobě jako při přestřelce v Požárech.

Děkujeme za rozhovor a těšíme se na setkání s René Černým v sobotu 14. května v 16 hodin v Bělči při slavnostním odhalení pamětní desky Josefa Kusého.



ZÁMEK LITEŇ

Sbor dobrovolných hasičů Liteň a

Zámek Liteň z.s.
si vás dovolují pozvat na

ČARODĚJNICE V LITNI

v sobotu 30. dubna 2022

v Litni na dvoře zámeckého areálu
(vchod branou vedle Jednoty)

Občerstvení zajištěno!

Vstup do areálu bude možný od 17 hodin.

Volná zábava s reprodukovanou hudbou.
Vstup je zdarma.

Přijďte posedět se sousedy a přáteli.
Těšíme se na vás!



PISNIČKOVÁ A ZÁBAVNÁ EDUKAČNÍ SHOW



RARÁŠCI

22. 5. 2022 OD 16 HODIN
KINO LITEŇ

KE KAŽDÉ VSTUPENCE HRAČKA OD FIRMY
PLAYMOBIL A SAMOLEPKA RARÁŠKŮ

CENA VSTUPENKY 280 Kč V PŘEDPRODEJI
330 Kč NA MÍSTĚ



PEČUJETE O SENIORA? POMŮŽEME!

- Staráte se o svého rodiče nebo partnera s demencí?
- Znáte někoho s Alzheimerovou nemocí ve svém okolí?
- Tušíte, že budete o někoho blízkého pečovat, a nevíte, co vás čeká?
- Potřebujete zjistit, na co máte nárok?
- Chybí vám informace?

Můžeme vám poradit a naše služby jsou zdarma.
Víme, jak je péče o blízkého člověka náročná,
a proto pro vás máme náš poradenský tým:

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK PSYCHOLOG PRÁVNÍK
NEUROLOG ZDRÁVOTNÍ SESTRA VÝŽIVOVÝ SPECIALISTA

Poradenství probíhá osobně, telefonicky i elektronicky (chat, e-mail).



KONTAKT PRO
BEROŮN A OKOLÍ:
Veronika Masliková
tel.: 725 923 181
beroun@dementia.cz

Můžete nám také
anonymně napsat
na chat na našich
stránkách:
dementia.cz/chat/

DEMENTIA

ROCK BEAT SISTERS V LITNI KONCERT

28.5.22
OD 19:00



VSTUPENKY NA WWW.KINOLITEN.CZ